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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Λουκέτο» ξανά στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Αγρίνιου
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

200.22 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Λουκέτο» ξανά 
στη ΜΕΘ
του Νοσοκομείου 
Αγρίνιου

Να μην ανασταλεί ξανά η λει
τουργία της ΜΕΘ, καθώς οι συ
νέπειες που θα έχει στη λειτουρ
γία του νοσοκομείου και τις ανά
γκες των τμημάτων και των ασθε
νών θα είναι τεράστιες, απαιτεί η 
Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Αι
τωλοακαρνανίας.

Ενδεικτικό των απαράδεκτων 
εργασιακών συνθηκών που έχουν 
διαμορφώσει όλες οι κυβερνήσεις, 
είναι το ότι περίπου 7 μήνες μετά 
τον διορισμό της νέας διευθύντρι
ας της ΜΕΘ και την επανέναρξη 
της λειτουργίας της μονάδας, «δυ
στυχώς ενημερωθήκαμε από την 
συναδέλφισσα ότι υπέβαλε προ
χτές την παραίτησή της.

Στο σύντομο αυτό διάστημα ε- 
πιτελέστηκε ήδη ένα πολύ σημα
ντικό έργο από το συγκεκριμένο 
τμήμα, ξεκινώντας από την αρχή, 
κάτω από αντίξοες συνθήκες και 
χάρη στις υπεράνθρωπες προσπά
θειες του λιγοστού ιατρικού και νο
σηλευτικού προσωπικού, δουλεύ
οντας ακατάπαυστα, με υπερεφη- 
μέρευση, προκειμένου να ανταπο- 
κριθούν στις αυξημένες ανάγκες 
που απαιτεί μια Μονάδα Εντατικής 
θεραπείας, νοσηλεύοντας ασθε
νείς του νομού αλλά και της ευ
ρύτερης περιοχής».

Η Ενωση καταγγέλλει ότι «η πα
ραίτηση της συναδέλφισσας δεν 
είναι κεραυνός εν αιθρία» και α
πευθυνόμενη στο υπουργείο Υ
γείας, στην 6η ΥΠΕ και τη διοίκη
ση του νοσοκομείου, καθώς «είναι 
υπόλογοι για μια σειρά από προ
βλήματα και θέματα που γνώριζαν 
εξ αρχής, καθώς είχαν γίνει αντί
στοιχα αιτήματα από την πρώτη 
στιγμή», ρωτά:

- Γιατί δεν προχώρησε άμεσα και 
με επείγουσες διαδικασίες η προ
κήρυξη των κενών θέσεων του ια
τρικού δυναμικού της ΜΕΘ (2 ια
τροί) προκειμένου να στελεχωθεί 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και 
αντ’ αυτού αφήσανε όλο αυτόν τον 
καιρό 3 ιατρούς να δουλεύουν συ
νεχόμενα και με υπερεφημέρευση; 
(αίτημα που έχει αναδειχθεί από 
την Ενωση πολλές φορές)

- Γιατί δεν ενισχύθηκε η ΜΕΘ με 
όλο το απαιτούμενο μόνιμο νοση
λευτικό και λοιπό προσωπικό με 
νέες προκηρύξεις ώστε να αντα- 
ποκριθεί πλήρως στις νέες αυξη
μένες ανάγκες που χρειάζεται το 
τμήμα για να αναπτυχθεί;

- Γιατί δεν διασφαλίστηκαν ό
λες οι απαραίτητες προϋποθέσεις 
λειτουργίας του τμήματος παρά 
τα συνεχή αιτήματα που υπήρχαν;

Η Ενωση απαιτεί να πορθούν 
όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να 
μην κλείσει η ΜΕΘ, να σταματή
σουν τα εντέλλεσθε και οι μετα
κινήσεις γιατρών και να προκηρυ
χθούν άμεσα, με επείγουσες δια
δικασίες, όλες οι κενές οργανικές 
θέσεις. Να ολοκληρωθούν άμεσα 
οι διαδικασίες για τις λιγοστές θέ
σεις μόνιμου ιατρικού δυναμικού 
που βρίσκονται σε εκκρεμότητα 
(4 στο ΓΝΑ, 5 στο ΓΝ Μεσολογ
γίου) και να επαναπροκηρυχθούν 
όσες έχουν κηρυχθεί άγονες. Α
ποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υ
γεία για όλο τον λαό με κατάργη
ση των πληρωμών.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» Οι
υγειονομικοί δεν είναι «κοπανατζήδες», αλλά σκληρά
εργα ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

371.25 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Οι υγειονομικοί δεν είναι «κοπανατζήδες», αλλά σκληρά εργαζόμενοι
Προειδοποιητική κινητοποίηση χτες ενάντια
στην εγκατάσταση μηχανημάτων επιτήρησης στις εισόδους

Σ
ε κινητοποίηση ενάντια οτα συνεχιζόμενα κρού
σματα τρομοκρατίας από τη διοίκηση προχώ
ρησε χτες το πρωί το Σωματείο Εργαζομένων 
Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» στην κεντρική εί

σοδο του νοσοκομείου. Η σταγόνα που ξεχείλι
σε το ποτήρι για τους εργαζόμενους στάθηκε «η 
πρόσφατη, προκλητική και "εν μία νυκτί" ενέρ
γεια της διοίκησης, να τοποθετήσει μηχανήματα 
ελέγχου του ωραρίου στις εισόδους του νοσοκο
μείου, συνεχίζοντας την επιχείρηση συκοφάντη- 
σης ότι οι χτεσινοί "ήρωες υγειονομικοί" έγιναν 
ξαφνικά ..."κοπανατζήδες"».

Στην κινητοποίηση, παρότι ήταν προειδοποιη
τική, κι εν μέσω περιόδου αδειών όπου το νοσο
κομείο δουλεύει στα όριά του με προσωπικό α
σφαλείας, και παρά τον εκφοβισμό, υπήρξε με
γάλη συμμετοχή εργαζομένων, γεγονός που κα
ταδεικνύει την αγανάκτησή τους για τις ενέργει
ες της διοίκησης.

Στη συγκέντρωση τον λόγο πήραν η Τατιάνα Ευ- 
αγγελοπούλου,αναπληρώτρια γραμματέας του 
ΔΣ του Σωματείου, η Δήμητρα Σταματέλου ορ
γανωτική γραμματέας της ΟΕΝΓΕ, και ο Φώτης 
Τουλγαρίδης από τη Σωματειακή Επιτροπή νέ
ων γιατρών, οι οποίοι τόνισαν ότι οι μεγάλες ελ
λείψεις σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων δεν 
επιτρέπουν εκ των πραγμάτων να απουσιάζει κα
νείς αδικαιολόγητα. Αυτό άλλωστε φαίνεται ξεκά
θαρα από τις χιλιάδες μέρες αδειών και ρεπό που 
χρωστούν στους εργαζόμενους οι διοικούντες, με 
αποτέλεσμα εκτός όλων των άλλων να υπάρχουν 
καθημερινά φαινόμενα υπερκόπωσης και άλλων 
ασθενειών λόγω της υπερεντατικοποίησης.

Και ανέδειξαν ότι αποτελεί πρόκληση η διοίκη

ση να εξαπολύει συκοφαντίες, να καλεί σε απο
λογία και να στήνει πειθαρχικά για «ψύλλου πή
δημα», ενώ τώρα να προχωρά και σε εγκατάστα
ση μηχανημάτων ελέγχου στις εισόδους. Αυτά, ε
νώ γνωρίζει πολύ καλά ότι χωρίς την αυταπάρνη
ση και το φιλότιμο των λιγοστών με βάση τις α
νάγκες υγειονομικών, το νοσοκομείο θα είχε κα- 
ταρρεύσει προ πολλού. Και σε αυτά τα πλαίσια, 
η τακτική της διοίκησης να εντείνει με κάθε τρό
πο την αποδυνάμωση, απαξίωση και υποβάθμι- 
ση του δημόσιου νοσοκομείου είναι χωρίς αμφι

βολία στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της 
βαθύτερης εμπορευματοποίησης και ιδιω
τικοποίησης της Υγείας.

Ανέδειξαν επίσης τα επόμενα βήματα στα 
οποία οδηγούν αυτές οι επιλογές της δι
οίκησης, με βάση άλλωστε και το αντερ- 
γατικό νομοθετικό πλαίσιο (νόμος Χατζη- 
δάκη κ.ά.), το οποίο ξηλώνει τον σταθερό 

ημερήσιο εργάσιμο χρόνο, νομιμοποιεί τις απλή
ρωτες εφημερίες και ανοίγει τον δρόμο ακόμα και 
για διάκριση του εργάσιμου χρόνου σε «ενεργό» 
και «ανενεργό - απλήρωτο».

Μετά τις ομιλίες, οι συγκεντρωμένοι με συνθή
ματα και παλμό προχώρησαν σε συμβολική κάλυ
ψη των μηχανημάτων με σακούλες σκουπιδιών, α
παιτώντας να αποσυρθούν άμεσα και να σταμα
τήσουν οι απαράδεκτες ενέργειες της διοίκησης 
κατά των εργαζομένων, αλλιώς οι κινητοποιήσεις 
θα κλιμακωθούν και θα ενταθούν.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

82.81 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΠΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ
Ενας μικρός (ίσως και μεγάλος) πανικός έπεσε 
στην ηγεσία της 6ης ΥΠΕ και του Νοσοκομείου 
Αγρίνιου με την απόφαση της διευθύντριας της 
ΜΕΘ, Εύας Μιχαηλίδου, να παραιτηθεί («Εφ.Συν.», 
28/7/2023, «Χωρίς ΜΕΘ;»), έπειτα από επτά μήνες 
υποδειγματικής δουλειάς που απάλλαξε τη μονά
δα από τη ρετσινιά του... νεκροτομείου. Σε συνά
ντηση που έγινε προχθές, η κ. Μιχαηλίδου δεν

ανακάλεσε την παραίτησή της για λόγους αρχής, 
ωστόσο, όπως μαθαίνουμε από ανακοίνωση του 
Ιατρικού Συλλόγου Αγρίνιου, η πίεση που άσκησε 
είχε κάποιο αποτέλεσμα: ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ 
δεσμεύτηκε να ζητήσει άμεσα την προκήρυξη 2 
θέσεων επιμελητών Β’ για τη ΜΕΘ και ζήτησε από 
τον διοικητή του νοσοκομείου να την ενισχύσει 
με 4 νοσηλευτές για να μην κλείσει η μονάδα. Βε
βαίως, ούτε η ανακοίνωση του ΙΣΑ ούτε οι καθυ
στερημένες δεσμεύσεις των προϊσταμένων της κ. 
Μιχαληλίδου φωτίζουν το μυστήριο: Ποιος είναι 
ο ουσιαστικός λόγος της παραίτησής της; Τι βίωσε 
στο Νοσοκομείο Αγρίνιου που την ανάγκασε να 
παραιτηθεί; Γ.Κ..



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διαρκώς εκ των υστέρων
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

205.95 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
Της Μαρίας Κατςουνακη

Διαρκώς 
εκ των υστέρων

Ε
κ πρώτης όψεως, δεν υπάρχει τίποτα κοινό ανά
μεσα σε ένα ρεπορτάζ για τις δραματικές ελλείψεις 
γιατρών, κυρίως στην εκτός Αθηνών Ελλάδα, και στις 
εικόνες που κυκλοφόρησαν στα social media, οι οποίες 

δείχνουν πυροσβέστες να κοιμούνται στο πάτωμα κατά 
την επιστροφή τους από τη Ρόδο μετά την πολυήμερη μά
χη με τις φλόγες. Κατά μια άλλη ανάγνωση, είναι συνήθως 
η πλευρά της αντιπολίτευσης που κατασκευάζει τα προ
βλήματα. Ισχύει και αυτό, αλλά όχι πάντα. Πόσο μπορεί να 
επινοηθεί η πραγματικότητα; «Στο νοσοκομείο Μεσολογγί
ου, δύο Σαββατοκύριακα κάθε μήνα, οι ασθενείς που νο
σηλεύονται στην καρδιολογική κλινική διακομίζονται στην 
αντίστοιχη κλινική του νοσοκομείου Αγρίνιου. Τη Δευτέρα 
το πρωί... επιστρέφουν στο νοσοκομείο Μεσολογγίου». 
Αιτία -τι άλλο;- οι ελλείψεις γιατρών. Οπως σημειώνει το 
ρεπορτάζ (χθεσινή «Κ», οπό την Πέννυ Μπουλούτζα), «το 
νοσοκομείο έχει μείνει με τρεις καρδιολόγους, που δεν 
επαρκούν για να καλύψουν όλες τις εφημερίες». Πόσο 
«κατασκευασμένες» μπορεί να είναι οι εικόνες πυροσβε
στών, στο πλοίο της γραμμής, όταν ο ίδιος ο εκπρόσωπος 
Τύπου της Πυροσβεστικής αναγκάστηκε να δώσει εξηγή
σεις; Θα μπορούσαμε να προσθέσουμε και άλλα παραδείγ
ματα, όπως το SOS που εκπέμπουν οι δασικές υπηρεσίες 
οι οποίες ζητούν από την κυβέρνηση «να ολοκληρώσει τις 
διαδικασίες αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών και να προ- 
σλάβει ειδικούς επιστήμονες, που βρίσκονται σε εκκρεμό
τητα εδώ και τέσσερα χρόνια, καθώς και δασοφύλακες». 
Οσο κι αν είναι ορατός ο αντίλογος ότι «οι προσλήψεις δεν 
λύνουν τα προβλήματα», άλλο τόσο ορατό είναι και το κε
νό που δημιουργείται, καθώς δεν φαίνεται να υπάρχει ένα 
πειστικό σχέδιο δράσης όπως και ανασυγκρότησης των δο
μών, ώστε να μην απαιτείται μόνο επιπλέον προσωπικό.

Πώς θα λυθεί το πηγαινέλα των καρδιοπαθών από το Με
σολόγγι στο Αγρίνιο; Πώς θα αντιμετωπιστούν τα επικίν
δυνα για τη ζωή κατοίκων και επισκεπτών ατυχήματα που 
προκύπτουν στα νησιά (όλοι έχουμε υπόψη μας περιστα
τικά) όταν τα κέντρα υγείας είναι -επιεικώς- υποστελεχω
μένα; Πώς θα ενισχυθεί το μέτωπο της πρόληψης δασικών 
πυρκαγιών; Αφησα για το τέλος τις εικόνες των πυροσβε
στών στο πλοίο. Προφανώς, θα υπήρχε και κάποιος άλλος 
τρόπος μετακίνησής τους, αλλά για να ενεργοποιηθεί και 
να εφαρμοστεί θα ήθελε χρόνο και οι άνθρωποι το μόνο 
που επιθυμούσαν ήταν να επιστρέφουν σπίτι τους. Οσο 
κοιτάζει κανείς τους εξουθενωμένους πυροσβέστες, ακου
μπισμένους στα τραπέζια ή ξαπλωμένους στα πατώματα 
του πλοίου, τόσο μοιράζεται την εξουθένωσή τους. Σε μια 
χώρα που προσπαθεί διαρκώς να δικαιολογήσει εκ των 
υστέρων ό,τι αδυνατεί να σχεδιάσει έκτων προτέρων.

• Ο Τάκης Θεοδωρόπουλος απουσιάζει.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εξουθενωμένοι αγροτικοί
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

75.82 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εξουθενωμένοι
αγροτικοί

Στα όριά tous δηλώνουν οι αγροτικοί 
γιατροί του Κέντρου Υγείαε Γυθείου, 
καθώε, όπωε καταγγέλλουν με επι
στολή τουε, έχουν γίνει εδώ και αρ- 
κετούε μήνεε «μπαλάκι» ανάμεσα 
στιε οργανικέε θέσειε τουε αλλά και 
στο νοσοκομείο Σπάρτηε καλούμε
νοι να αντιμετωπίσουν δυσανάλογο 
όγκο εργασίαε και συχνά περιστατι
κά για τα οποία δεν έχουν ούτε επαρ
κή εμπειρία αλλά ούτε και εξειδικευ- 
μένεε γνώσειε.
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